
Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας - Η καρδιά της 
αγοράς ρεύματος

Γνωρίζετε ότι η τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος στην Ελλάδα καθορίζεται μέσα από το Ελληνικό 
Χρηματιστήριο Ενέργειας (H.En.Ex); Αυτός είναι ο μηχανισμός που διαμορφώνει ανταγωνιστικές, 
διαφανείς και αποδοτικές τιμές ρεύματος στη χώρα μας.

    μ   (H.En.Ex);Τι είναι το Ελληνικό Χρη ατιστήριο Ενέργειας
► Είναι η ρυθμιζόμενη αγορά όπου αγοράζεται και πωλείται ηλεκτρική ενέργεια στην 

Ελλάδα.
► Εντάσσεται στο Target Model της ΕΕ, εξασφαλίζοντας διασύνδεση της ελληνικής αγοράς 

με τις ευρωπαϊκές αγορές ηλεκτρικής ενέργειας.
► Δημιουργεί μια ανταγωνιστική και διαφανή αγορά, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες 

(παραγωγούς, προμηθευτές, traders) να αγοράζουν και να πωλούν ηλεκτρική ενέργεια σε 
διαφορετικά χρονικά πλαίσια.

    μ  ;Πώς λειτουργεί το Ελληνικό Χρη ατιστήριο Ενέργειας
Το Target Model αποτελείται από 4 αγορές, με το ΗΕ.ΝΕ.Χ να λειτουργεί τις 3 από αυτές:

1️.   π μ  μ  (Day-A head M arket - DA M )Αγορά Ε ό ενης Η έρας

→ Η βασική αγορά, όπου οι συναλλαγές γίνονται μία ημέρα πριν την πραγματική 

κατανάλωση.

→ Οι τιμές καθορίζονται με βάση την προσφορά και τη ζήτηση.

2️. μ   (Intraday M arket - IDM )Ενδοη ερήσια Αγορά

→ Δίνει τη δυνατότητα για διορθώσεις στις συναλλαγές εάν αλλάξουν οι συνθήκες της 

αγοράς.

3️.  π  (Balancing M arket - BM )Αγορά Εξισορρό ησης  – που είναι αρμοδιότητα του ΑΔΜΗΕ

→ Βοηθά στη σταθεροποίηση του ηλεκτρικού συστήματος, διασφαλίζοντας ότι η προσφορά 

και η ζήτηση είναι πάντα ίσες. 

4️.   (Forward M arket - FM )ΑγοράΠαραγώγων

→ Επιτρέπει τη σύναψη μακροπρόθεσμων συμβολαίων που προστατεύουν από τις 

διακυμάνσεις τιμών.
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  μ    μ  ;Γιατί είναι ση αντικό το Ελληνικό Χρη ατιστήριο Ενέργειας
► Δ  μ  μιαφανής δια όρφωση τι ών

Οι τιμές διαμορφώνονται βάσει προσφοράς και ζήτησης, χωρίς στρεβλώσεις.

►  μΠερισσότερος ανταγωνισ ός
Περισσότεροι παραγωγοί και προμηθευτές σημαίνουν καλύτερες τιμές για τους 
καταναλωτές.

► Δ  μ   π  ιασύνδεση ε τις ευρω αϊκές αγορές
Η Ελλάδα συμμετέχει στην ενιαία αγορά ενέργειας της ΕΕ, εισάγοντας και εξάγοντας 
ρεύμα με τους γείτονες.

►   μ    ( )Στήριξη τωνΑνανεώσι ωνΠηγών Ενέργειας ΑΠΕ
Οι ΑΠΕ αποκτούν καλύτερη ενσωμάτωση στην αγορά και στηρίζουν τη μετάβαση στη 
βιώσιμη ενέργεια.

► π   Α οφυγή ενεργειακών κρίσεων
Οι διαφορετικές αγορές βοηθούν στην ευελιξία και στη σταθερότητα του συστήματος.

Το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας φέρνει περισσότερη διαφάνεια, ανταγωνισμό και 
ευρωπαϊκή διασύνδεση, εξασφαλίζοντας μια πιο αξιόπιστη και οικονομική αγορά ρεύματος.

Smart Tip:  Μάθετε περισσότερα για το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας εδώ: 
https://www.enexgroup.gr/el/  
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